

# 中方回应美海上战略报告： 臆测他国为威胁，罔顾国际正义公理



中国国防部：美一些人臆测他国为威胁 罔顾国际正义公理

中新社北京12月31日电（记者 余湛奕 李纯）针对近日美国一份报告中指责中方加强军力建设威胁世界和平一事，中国国防部新闻发言人谭克非31日在北京称，“手里拿着锤子的人，看什么都像钉子”，奉劝这些人放下手中的

锤子，多做一些有利于维护世界和平、促进共同发展的事。

在当天举行的国防部例行记者会上，有记者提问，12月17日，美国海军、海军陆战队和海岸警卫队联合发布名为《海上优势：以综合全域海军力量为主导》的海

上战略报告，指责中方加强太空、网络等军力建设，威胁世界和平与繁荣。请问中方对此有何评论？

谭克非指出，该报告刻意渲染国际战略竞争和所谓“中国军事威胁”，其意图无非是为自身谋求军事领域绝对优势制造借口，中方对此坚决反对。中国坚持走和平发展道路，始终不渝奉行防御性国防政策，同时坚决维护国家主权、尊严和核心利益。

“手里拿着锤子的人，看什么都像钉子。”谭克非说，美方一些人固守过时的冷战思维和狭隘的零

和博弈观念，臆测他国为威胁，罔顾国际正义公理，频繁挑动争端冲突，冲击国际体系和国际秩序。

“我们奉劝这些人要正视现实、认清大势、纠正错误，放下手中的锤子，多做一些有利于维护世界和平、促进共同发展的事。”谭克非说。

在谈到中美两军关系时，谭克非则表示，2020年以来，针对美方在涉及中方核心利益和重大关切问题上挑衅施压的错误做法，中方予以坚决回击，有力维护了国家主权、安全、发展利益。两军关系受美方消极言行干扰，经

历了一些波折，但双方保持了战略沟通和风险管控，两军关系总体稳定。中方始终高度重视中美两军关系。保持两军关系健康稳定发展符合中美双方的共同利益，也是国际社会的普遍期待。

“新的一年，我们希望美方从中美两国两军关系大局出发，切实减少对中方的敌意和挑衅，与中方相向而行，继续在战略沟通、机制对话、冲突预防、危机管控等领域加强合作，共同推动两军关系稳定发展。”谭克非说。（完）

# 伊联总主席热情祝福印中建交70周年 中国历来是互助友好的兄弟国家（上）



作者：沙伊德·阿基尔·希罗伊（Said Aqil Siroj）

学问虽远在中国，亦当求之；因为寻求知识对每个穆斯林来说都是绝对的。有意思的是，为什么说是中国呢？为什么不选择先知穆罕默德时期达到顶峰的希腊，或当时先进文明的埃及呢！

这可能是一个信号，即伊斯兰教将传到中国，虽然该国远离阿拉伯半岛；而且，事实证明，中国也是世界科技领先的国家之一。

先知仍在麦加时，在古拉什人的压力下，他邀请同伴们迁移；有些人已经移居埃塞俄比

亚，如渣法宾阿比·达利。其中一些人去了中国，这可由先知在泉州的两个同伴的坟墓得以证明，注明于622年去世；虽然名字不详，但从墓碑上的铭文得知，该坟墓是由郑和将军翻修的。

在先知时期，中国是唐朝时期（618-906年）。众所周知，唐朝皇帝喜欢与世界各国，特别是与波斯人和阿拉伯人建立贸易关系。根据米守江（译音）和尤佳（译音）的说法，在148年间，有37位阿拉伯使节去中国觐见唐朝皇

帝。

唐朝经历了从唐高祖（卒于683年）到唐德宗（卒于805年）统治的黄金时期。但是，安史之乱（755-763年）的发生开始削弱了唐朝。这次政变是由安禄山将军领导的，他宣布自己是燕国新皇帝。当时掌权的唐肃宗向巴格达的阿拔斯王朝寻求帮助。在阿拔斯军队的帮助下，安史之乱被镇压下去了。

在唐朝国土驻军期间，许多阿拔斯军营为穆斯林士兵提供了住所。他们与当地居民互

动。尤其是在西北地区的中国人开始了解伊斯兰教。当地人称穆斯林为“住唐”，意为“外国居民”，他们大多数是阿拉伯或波斯国籍，并以商人、外交官或士兵的身份工作。他们当中的许多人已与当地居民通婚，尤其在新疆各地，他们的后代被称为“蕃客”。

除了通过陆路到达中国西北地区以外，伊斯兰教在中国的传播更多地是通过海路直至中国南方。先知之前，阿拉伯水手已开始与中国人做生意了。他们横渡